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Poštovani, 

U više navrata smo Vam uputili dopis  vezano za  smjernice za propisivanje lijekova iz skupine GLP1RA, 

obzirom da ograničenje u propisivanju nije usklađeno sa smjernicama za liječenje šećerne bolesti koje 

preporučuju American Diabetes Association (ADA) i European Association for the Study of Diabetes (EASD). 

Upravo preporuke vodećih stručnih društava preporučuju i nacionalna društva za liječenje šećerne bolesti. 

Prema tim smjernicama  lijekovi iz skupine GLP1RA se preporučuju  bolesnicima sa šećernom bolešću tip 2 

(ŠBt2), koji već imaju razvijenu aterosklerotsku kardiovaskularnu bolest ili visoki kardiovaskularni rizik, kao 

druga linija liječenja ŠBt2 , neovisno o indeksu tjelesne mase.  

Dodatno ograničavanje propisivanja lijekova obiteljskim liječnicima sa klauzulom: „Po preporuci interniste 

ili dijabetologa“ predstavlja ograničavanje dostupnosti adekvatne zdravstvene skrbi osiguranicima HZZO-a. 

Lijekovi iz skupine GLP-1RA su sigurni lijekovi koji ne izazivaju hipoglikemije, što dokazuje i nepredviđena i 

neželjena situacija da osobe koje nisu oboljele od ŠBt2 koriste lijekove iz skupine GLP-1RA radi mršavljenja, 

bez zabilježenih  tegoba ili nuspojava. 

Obzirom na sigurnost lijekova iz skupine GLP-1RA, te na broj, distribuciju i dostupnost bolničkih specijalista 

internista i dijabetologa u Hrvatskoj, ograničavanje propisivanja lijekova iz skupine GLP-1RA isključivo s 

preporukom dijabetologa/endokrinologa  predstavlja neopravdano postavljanje zapreka bolesnicima sa 

ŠBt2 da se liječe lijekom koji je vrlo efikasan u snižavanju razne šećera u krvi u bolesnika sa ŠBt2, uz 

minimalan rizik od hipoglikemija,  što dovodi do pozitivnih ishoda liječenja. 

Hrvatska je prema podacima EUROSTAT-a od 2021.god. na 1. mjestu u Europi po broju smrti povezanih sa 

šećernom bolešću.  Nadalje, 10%  zdravstvenog proračuna se troši na liječenje komplikacija šećerne bolesti.  

Stoga ljubazno molimo da nam omogućite liječenje naših bolesnika u skladu sa smjernicama stručnih 

društava kako bi oboljeli od ŠBt2 imali mogućnost liječenja sukladno preporukama stručnih društava te 

kako bi uz adekvatnu terapiju brže dostigli ciljeve liječenja, odgodili komplikacije bolesti, uštedjeli znatna 

sredstva za liječenje komplikacija.  

Molimo usklađivanje smjernice za propisivanje GLP-1RA na način da se ukloni dio klauzule „Po preporuci 

specijaliste interniste ili dijabetologa“ i ostatak smjernice uskladi sa smjernicama ADA-e  i EASD-a. 



U nadi uspješne daljnje suradnje srdačno Vas pozdravljamo.  

Prilog: link na smjernice za liječenje šećerne bolesti American Diabetes Association 

https://diabetesjournals.org/care/issue/46/Supplement_1 

https://diabetesjournals.org/care/issue/46/Supplement_1

